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از زمانی که فدراسیون فوتبال کمیته 
صدور مجوز حرفه‌ای باشگاه‌ها را 
ملی  و  لمللی  بین‌ا مجوز  ی  برا
راه‌اندازی کرده، بیش از همیشه 
می‌توانیم غیرحرفه‌ای بودن ساختار 
را  یران  ا در  فوتبال  باشگاه‌های 
احساس کنیم. سه باشگاه لیگ 
برتری فجرسپاسی شیراز، استقلال 
خوزستان و شمس‌آذر قزوین در 
ابتدای این فصل به دلیل عدم صدور 
مجوز حرفه‌ای، با کسر امتیاز مواجه 
شدند اما اوج ناکامی و غیرحرفه‌ای 
بودن در لیگ یک فوتبال کشور رقم 
خورد؛ جایی‌که ۱۰باشگاه لیگ و حتی 
یکی از باشگاه‌هایی که فصل گذشته 
در لیگ برتر حضور داشت، موفق به 
کسب مجوز حرفه‌ای ملی نشدند.
در حکمی بی‌سابقه کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال، 10 تیم لیگ یک 
امتیاز دانست؛  را مشمول کسر 
تصمیمی که بلافاصله بر جدول 
رده‌بندی اثر گذاشت و معادلات 
لیگ را تغییر داد. براساس این رأی، 
تیم‌های هوادار تهران، نفت و گاز 
گچساران، نیروی زمینی تهران، 
مس شهربابک، بعثت کرمانشاه، 
پارس جنوبی جم، شهرداری نوشهر، 

پالایش نفت بندرعباس، داماش 
گیان و مس سونگون هر کدام 
با کسر سه امتیاز مواجه شدند. 
این حکم بویژه برای هوادار تهران 
سنگین بود. تیمی که تا پیش از 
این صدرنشین لیگ یک به‌شمار 
می‌رفت، با اعمال کسر امتیاز جایگاه 
نخست خود را از دست داد و اکنون 
نساجی در صدر جدول قرار گرفته 
است. از سوی دیگر، شرایط برای 
مس سونگون بحرانی‌تر شد؛ تیمی 
که از شش بازی تنها یک امتیاز به 
دست آورده بود، حالا با امتیاز منفی 
دو در قعر جدول قرار دارد و برای 
رسیدن به نقطه صفر دست‌کم به 
یک پیروزی نیاز دارد. این تحولات 
نشان می‌دهد که لیگ یک نه‌تنها 
در زمین مسابقه بلکه در اتاق‌های 
تصمیم‌گیری نیز با تغییرات جدی 
روبه‌روست. اکنون باید دید اعتراض 
تیم‌ها چه سرانجامی خواهد داشت و 
آیا جدول فعلی پابرجا می‌ماند یا در 
هفته‌های آینده بار دیگر دستخوش 

تغییر خواهد شد.
کمیته انضباطی تأکید کرده است که 
این تصمیم براساس بررسی پرونده 
مجوزهای باشگاهی اتخاذ شده و 
حکم فعاً لازم‌الاجراست. با این 
حال، باشگاه‌های متضرر می‌توانند 
به کمیته استیناف شکایت کنند و 
در صورت ارائه مدارک کافی، احتمال 

بازگشت امتیازات وجود دارد. با این 
حال مهم‌ترین نکته در خصوص 
این رأی این است که بخش بزرگی از 
باشگاه‌های کشور، شرایط لازم برای 
اخذ مجوز حرفه‌ای را ندارند و این 
موضوع حاصل سال‌ها باشگاهداری 
و مدیریت بدون ثبات و به دور از 

استانداردهای مدیریت ورزشی روز 
دنیاست که فوتبال ایران را به این 

نقطه رسانده است.
شاید سختگیری در خصوص اعطای 
مجوز حرفه‌ای به باشگاه‌ها در کنار 
بحث درآمدزایی تیم‌ها از طریق حق 
پخش تلویزیونی و تبلیغات محیطی، 

برای رسیدن  قدم‌هایی ابتدایی 
فوتبال ایران به نقطه حرفه‌ای بودن 
باشد اما کسر امتیاز از ۱۰تیم لیگ 
یک نشان می‌دهد که راه زیادی تا 
حرفه‌ای شدن در فوتبال ایران باقی 
مانده است؛ آن هم برای تیم‌هایی 
که در شهرهای خود، پایگاه‌های 

اجتماعی بزرگی دارند و این یک 
موضوع نگران‌کننده و تلخ برای 
فوتبال ایران محسوب می‌شود. باید 
دید که آیا باشگاه‌های متضرر شده 
از این تجربه برای فصول آینده درس 
می‌گیرند یا همچنان، در بر همین 

پاشنه خواهد چرخید. 

جدول لیگ یک با کسر امتیاز از ۱۰ تیم دگرگون شد

باشگاه‌های حرفه‌ای انگشت‌شمار
گزارش یک

رقابت برای پست ۶ تیم ملی داغ شد

عزت‌اللهی صحنه را از بنزما ربود
آیا ورود موبایل به ورزشگاه‌ها ممنوع است؟

حفاظت از قوانین یا جلوگیری از افشای حقیقت؟

بی‌تردید یکی از بازیکنان ایرانی که 
طی سال‌های اخیر با افت شدید 
عملکرد مواجه بوده و روندی نزولی 
را طی کرده، سعید عزت‌اللهی بوده 
است. استعدادی که با اعتماد کارلوس 
کی‌روش در ۱۹سالگی به لباس تیم ملی 
رسید، خیلی زود لژیونر شد، به تیم 
دوم اتلتیکومادرید هم رفت اما هیچ‌گاه 
نتوانست در فوتبال اروپا درخشش لازم 
را داشته باشد. در سال‌های اخیر، روند 
حرفه‌ای عزت‌اللهی نزولی بوده اما 
درخشش او در دومین بازی این فصل 
تیمش در لیگ نخبگان مقابل الاتحاد، 
شاید بتواند نقطه عطفی برای بازگشت 
عزت‌اللهی به روزهای درخشان گذشته 
باشد؛ موضوعی که خط میانی تیم ملی 

در این روزها بشدت به آن نیاز دارد.
انتظار می‌رفت که ستارگان بین‌المللی 
الاتحاد چون کریم بنزما، انگولو کانته 
و فابینیو سرنوشت جدال این تیم 
با شباب‌الاهلی را رقم بزنند اما این 
هافبک ایرانی بود که در این مسابقه، 
جریان بازی را تغییر داد. در دیداری که 
شباب‌الاهلی موفق شد با گل ضربه 
سر ناگهانی سعید عزت‌اللهی مقابل 

الاتحاد به پیروزی برسد، این هافبک 
ملی‌پوش ایران درخششی فراتر از 
انتظار داشت و جایزه »بهترین بازیکن 
زمین« را از آن خود کرد. در شرایطی 
که انگولو کانته با آمار درخشان پاس 
درست )۹۴٪(، بازی تدافعی سنگین 
و خلق موقعیت، بار سنگینی بر دوش 
می‌کشید، نمره ۸٫۳ عزت‌اللهی نشان 
داد که بازیکن ایرانی توانسته است 
در میان بزرگان بدرخشد و قهرمان 
بازی لقب بگیرد. عزت‌اللهی در این 
مسابقه ۲۴پاس بجا داد، ۳۴بار توپ 
را لمس کرد، ۱۰ اقدام دفاعی انجام 
داد، یک موقعیت ساخت و مهم‌تر از 
همه با ضربه سر در داخل محوطه 

جریمه موفق شد تک‌گل بازی را به 
ثمر برساند. این گل ارزشمند نشان 
داد او نه‌فقط استعداد فنی و توان 
بازیکن  بلکه  دارد  موقعیت‌سازی 
فرصت‌طلبی  نیز هست خصوصاً در 
دیداری حساس برابر تیمی که از نظر 
هجومی قدرتمند است. همچنین 
خلق موقعیت و مشارکت دفاعی‌اش در 
ترکیب، گواه مالکیت ذهنی و آمادگی 

جسمی بالا بود. 
پیروزی شباب‌الاهلی بر الاتحاد، اولین 
برد این تیم در لیگ نخبگان بود که با 
نقش محوری عزت‌اللهی رقم خورد؛ 
گل او نقطه عطفی بود که روحیه تیم 
را بالا برد و زمینه‌ساز نتیجه‌ای حیاتی 
شد. این نمایش، زنگ خطری برای 
حریفان منطقه‌ای و بختی دوباره برای 
ستاره ایرانی است تا تثبیت جایگاهش 
در ترکیب اصلی را دنبال کند. روزنامه‌ها 
این گل و نمره بالا را به‌عنوان نقطه 
عطفی در دوران جدید سعید عزت‌اللهی 
به‌شمار آوردند، در جایی که او نشان داد 
توان مبارزه با بهترین‌های دنیا را دارد و 
فقط یک بازیکن معمولی نیست، بلکه 
یک مهره مؤثر در ترکیب تیمش است. 
با توجه به درخشش قربانی در ترکیب 
الوحده مقابل تراکتور، حالا باید منتظر 
یک رقابت جذاب برای پست ۶ تیم 

ملی در اردوهای پیش‌رو باشیم.

به  توجه  با  و  گذشته  روزهای  در 
ــر  ــی ب ــگ مبن ــازمان لی ــد س ــن جدی قوانی
دستورالعمل‌های برگزاری مسابقات، 
ــودن ورود  ــی ب ــر غیرقانون ــی ب ــری مبن خب
موبایل به ورزشگاه‌های کشور از سوی 
هواداران، خبرنگاران و گزارشگران 
منتشر شد. برخی این تصور را داشتند 
که این موضوع، شامل همه افراد 
ورود  و  می‌شود  ورزشگاه  در  حاضر 
موبایل به ورزشگاه‌های ایران، به شکل 
ــت  ــا حقیق ــت ام ــده اس ــوع ش ــل ممن کام
این است که سازمان لیگ، قصد دارد 
تا از تصویربرداری رسانه‌ها با تلفن‌های 

همراه شخصی جلوگیری کند.
ــه  ــع ب ــود راج ــه خ ــگ در بیانی ــازمان لی س
این ماجرا نوشت: »در روز ۲۶مرداد 
ماه روی سایت رسمی سازمان لیگ نیز 
منتشر شد و در آن صراحتاً آمده است: 
سازمان  تولیدی  برنامه‌های  »فقط 
صداوسیما مجاز خواهند بود صرفاً 
با یک فیلمبردار و یک گزارشگر در 
هر مسابقه لیگ حضور داشته باشند. 
تهیه فیلم و گزارش با تلفن همراه 
توسط رسانه‌ها ممنوع می‌باشد.« با 
این حال برخی رسانه‌ها که با اجرای 

دقیق این دستورالعمل منافع‌شان به 
خطر افتاده از روز گذشته متأسفانه 
ــا  ــود ب ــانی خ ــالت اطلاع‌رس ــاف رس برخ
انتشار مطالب کذب و خاف واقع 
باعث تشویش اذهان عمومی شده‌اند. 
سازمان لیگ بار دیگر تأکید می‌کند در 
دفاع از حقوق مادی و معنوی فوتبال 
کشور بر اجرای دقیق آیین‌نامه‌ها و 
دستورالعمل‌های برگرفته از قوانین 
بین‌المللی فیفا و AFC تأکید دارد و به 
برخی افراد که نگاهی صرفاً تجاری به 
فوتبال دارند اجازه نمی‌دهد همچون 
گذشته محتوا تولید کرده و حقوق 
قانونی فوتبال را نادیده بگیرند. به 
مدیران محترم رسانه‌ها نیز اعام 

شده برای تولید محتوا قرارداد قانونی 
ــد.« ــا کنن ــگ امض ــازمان لی ــا س ب

ر  د ا  محتو لید  تو ن  شد نی  نو قا
ورزشگاه‌ها، اقدامی مثبت در جهت 
حرفه‌ای‌تر شدن فوتبال ایران محسوب 
می‌شود؛ به این شرط که این قانونی 
بودن را با جلوگیری از افشای ناکارآمدی 
در فوتبال اشتباه نگیریم. شاید اقدام 
خصوص  در  لیگ  سازمان  ناگهانی 
ر  کنا ز  ا ی  ر ا برد یر تصو عیت  ممنو
زمان، چندان بی‌ربط به ویدیوهای 
ک  سفنا ا یط  ا شر ز  ا ه  شد منتشر 
ورزشگاه‌های کشور در هفته‌های اخیر 
شهرقدس  شهدای  ورزشگاه  بویژه 
و تختی تهران نباشد. اینکه قواعد 
همیشگی کنفدراسیون فوتبال آسیا 
و فیفا در فوتبال ایران اجرایی شود، 
نکته مثبتی است به این شرط که 
مسئولان فدراسیون و سازمان لیگ هم 
شرایطی را در کنار زمین و برای میزبانی 
مسابقات فراهم کنند که مشابه با 
ــیون  ــا و کنفدراس ــتاندارد فیف ــرایط اس ش
ــد  ــال، بای ــر ح ــه ه ــد. ب ــیا باش ــال آس فوتب
ــران و نزدیک  استانداردسازی فوتبال ای
ــتانداردهای  ــه اس ــور ب ــال کش ــدن فوتب ش
جهانی، گام به گام صورت بگیرد و در 
کنار رسانه‌ها، خود فدراسیون فوتبال 
و سازمان لیگ بیشترین وظیفه را در 

قبال این حرفه‌ای‌سازی دارند.

سوژهلیگ نخبگان

 لژیونر ایرانی در تیم مالکان 
منچستریونایتد 

امیرمحمد دولتشاهی، لژیونر ایرانی که سابقه بازی 
در رده‌های باشگاه گالاتاسرای ترکیه را در کارنامه دارد 
به تیم گلف‌یونایتد در لیگ امارات پیوست. باشگاه 
گلف‌یونایتد یکی از باشگاه‌های حاضر در لیگ دسته 
اول امارات است که سهامداران آن همزمان مالکیت 

باشگاه منچستریونایتد را نیز در اختیار دارند.
 

ح تعلیق   توقف موقت طر
رژیم صهیونیستی از فوتبال

اخیراً اتحادیه فوتبال اروپا )یوفا( و فدراسیون جهانی 
فوتبال )فیفا( اخراج اسرائیل از تمام مسابقات خود 
را در دست بررسی قرار داده‌اند و مذاکرات غیررسمی 
خود در این خصوص را هم آغاز کرده‌اند. پیش از 
این برخی رسانه‌های مختلف گزارش داده بودند 
که یوفا در نظر دارد روز سه‌شنبه 8مهرماه در مورد 
تعلیق اسرائیل رأی‌گیری کند اما حالا خبر می‌رسد 
که طرح اخیر رئیس‌جمهور امریکا برای برقرای 
صلح در غزه، باعث متوقف شدن این رأی‌گیری 

شده، حداقل به طور موقت!
روزنامه »تایمز« انگلیس در این خصوص گزارش 
داد؛ اکثریت قریب به اتفاق اعضای کمیته 20نفره 
یوفا با استناد به جنایات جنگی اسرائیل در غزه 
و باتوجه به سابقه محرومیت روسیه از حضور در 
جام جهانی 2022، طرفدار تعلیق اسرائیل بودند 
اما مقامات ارشد یوفا به این روزنامه گفتند که 
طرح صلح جدید دونالد ترامپ در غزه و تحولات 
هفته اخیر حالا چشم‌انداز را تغییر داده است و 
یوفا رأی‌گیری در مورد تعلیق اسرائیل از مسابقات را 
فعاً متوقف کرده است. سازمان مردم‌نهاد حقوق 
بشر عفو بین‌الملل هم از یوفا و فیفا خواسته است 
تا زمانی که باشگاه‌های مستقر در شهرک‌های 
غیرقانونی واقع در سرزمین‌های اشغالی فلسطین، 
بازی در لیگ‌های این کشور را متوقف نکنند، 
فعالیت فدراسیون فوتبال اسرائیل )IFA( را به 
حالت تعلیق درآورند. عفو بین‌الملل خاطرنشان 
کرده که این وضعیت، اساسنامه فیفا را نقض 
می‌کند، اساسنامه‌ای که تصریح می‌کند هیچ‌یک 
از فدراسیون‌های عضو و باشگاه‌های آنها نمی‌توانند 
بدون تأیید فدراسیون دیگری )که فلسطین یکی 
از آنهاست( در خاک آن بازی کنند. سازمان عفو 
بین‌الملل یادآوری می‌کند که فدراسیون فوتبال 
فلسطین، که در مسابقات بین‌المللی و نزد فیفا از 
جایگاه برابری با اسرائیل برخوردار است، در سال 
2024 شکایتی در مورد این رویه‌ها ارائه کرد که 
هنوز پاسخی از جانب بالاترین نهاد فوتبال جهان 
دریافت نکرده است، در حالی که شکایت مشابهی 
که در سال 2015 مطرح شده بود، رد شده است. 
اخیراً فدراسیون‌های فوتبال ترکیه و نروژ با توجه به 
قتل‌عام اسرائیل در نوار غزه، به‌طور رسمی از یوفا 
خواسته بودند صهیونیست‌ها را از مسابقات قاره‌ای 
کنار بگذارد. در کنار این، برخی فوتبالیست‌ها در 
دنیا از جمله پل پوگبا خواهان اخراج اسرائیل از 
رقابت‌هایی که زیر نظر یوفا و فیفا برگزار می‌شوند، 

. ند ه‌ا شد
 

امروز، قرعه‌کشی امیدهای آسیا 

مرحله نهایی جام ملت‌های زیر ۲۳سال آسیا 
امروز در کوالالامپور مالزی قرعه‌کشی می‌شود. 
تیم ملی ایران هم پس از یک دوره غیبت در جام 

ملت‌ها در این تورنمنت شرکت می‌کند.
 در این میان شاگردان امیدرضا روانخواه با 
وجود کسب ۳پیروزی در مرحله مقدماتی مقابل 
هنگ‌کنگ، گوام و امارات و صدرنشینی به دلیل 
ناکامی از حضور در مرحله نهایی سال۲۰۲۴ در 
سید سه قرعه‌کشی قرار گرفته است و حداقل 
با یک یا دو تیم مدعی این مسابقات همگروه 
خواهد شد. در حال حاضر سیدبندی مسابقات 

به شکل زیر است.
سید یک: عربستان )میزبان(، ژاپن، ازبکستان و عراق

سید ۲:  کره جنوبی، ویتنام، استرالیا و قطر

سید ۳: تایلند، اردن، امارات، ایران

سید ۴: چین، سوریه، قرقیزستان و لبنان

 در این حالت سخت‌ترین گروه ممکن برای تیم 
امید را می‌توان به شکل زیر دانست:

 ژاپن - کره‌جنوبی - ایران - چین
 آسان‌ترین حالت ممکن هم به این شکل خواهد بود:

 عراق - ویتنام - ایران - قرقیزستان
 هفتمین دوره جام ملت‌های آسیا در رده سنی زیر 
۲۳ سال از ۱۷ دی تا ۵ بهمن در ۲ شهر ریاض و جده 

به میزبانی عربستان برگزار می‌شود.

شباب  از  غندی‌پور  رضا  جدایی 
الاهلی و پیوستن او به الوحده، یکی از 
خبرهای مهم فوتبال امارات در روزهای 
اخیر بود. مهاجم ۱۹ ساله ایرانی در 
ابتدای فصل جاری توانست در دو هفته 
نخست لیگ برتر امارات برابر الظفره و 

همین‌طور الوحده دقایقی به‌عنوان یار 
جانشین به میدان برود. او همچنین در 
لیگ نخبگان آسیا مقابل تراکتور تبریز 
فرصت حضور تعویضی پیدا کرد. با این 
حال، بازگشت سردار آزمون به میادین 
و ترافیک بالای خط حمله شباب 
الاهلی، شانس بازی برای غندی‌پور 
تا در نهایت  را کمتر و کمتر کرد 
تصمیم به جدایی قرضی گرفته شود. 
سرمربی شباب الاهلی نیز از عملکرد 

این مهاجم جوان در ترکیب اصلی 
رضایت کامل نداشت و در شرایطی که 
جمعی از مهاجمان باکیفیت و باتجربه 
در این تیم حضور داشتند، فرصت 
برای درخشش غندی‌پور به حداقل 
رسید. این همان عاملی بود که باعث 
شد باشگاه راه جدایی او را هموار کند 
و زمینه انتقال قرضی‌اش به الوحده را 

فراهم آورد.
غندی‌پور با وجود داشتن قرارداد 

سه‌ساله با شباب الاهلی، حالا به 
مدت یک فصل در الوحده توپ 
خواهد زد؛ تیمی که هدایت آن بر 
عهده ژوزه مورایس پرتغالی است. او 
با این انتقال، پس از محمد قربانی و 
مبین دهقان، سومین بازیکن ایرانی 
حاضر در تیم مورایس خواهد بود. این 
نکته می‌تواند به نفع غندی‌پور تمام 
شود، چرا که حضور هموطنانش فضای 
بهتری برای انطباق او ایجاد می‌کند 

و سرمربی پرتغالی نیز سابقه اعتماد 
به بازیکنان ایرانی را در کارنامه دارد. 
اگرچه جدایی از شباب الاهلی برای 
برخی به‌منزله عقبگرد تعبیر می‌شود، 
اما برای این مهاجم جوان می‌تواند 
سکوی پرتابی تازه باشد؛ فرصتی برای 
رهایی از نیمکت‌نشینی و نشان دادن 
توانایی‌های واقعی‌اش در تیمی که 
احتمالاً بیش از گذشته به او میدان 

داد. خواهد 

ترافیک خط حمله شباب الاهلی کار دست ستاره ایرانی داد

غندی‌پور شاگرد جدید مورایس 
نقل و انتقالات

پس از آنکه نمایندگان مجلس حق پخش تلویزیونی 
را حق قانونی باشگاه‌های ورزشی دانستند، حالا یک 
گام دیگر در مجلس برای رسیدن فوتبال ایران به 
شرایط حرفه‌ای برداشته شده است. تصویب قانون 
حق پخش و اعطای این پول به باشگاه‌ها همچنان 
دردسرهای زیادی دارد اما تصویب قانون پایان انحصار 
صداوسیما در پخش مسابقات فوتبال، می‌تواند 

تغییرات سریع‌تری را برای پوشش رسانه‌ای فوتبال 
در ایران رقم بزند. در ماده۲۲ لایحه نظام باشگاهداری 
کشور، تبصره‌ای وجود داشت که انحصار پخش 
مسابقات ورزشی را در اختیار صداوسیما قرار می‌داد. 
طبق این قانون، تمامی آثار تولیدی مسابقات ورزشی 
متعلق به صداوسیما است و باشگاه‌ها موظف هستند 
برای ضبط، تولید و پخش زنده مسابقات، با رعایت 
قوانین و مصوبات مربوط به صوت و تصویر فراگیر، با 
سازمان صداوسیما همکاری کنند. به عبارت دیگر، 
هرگونه پخش مسابقه باید از طریق تلویزیون و 
سامانه‌های مرتبط با این سازمان انجام شود تا همه 

مردم بتوانند به آن دسترسی داشته باشند.
روز گذشته در صحن علنی مجلس اما این تبصره 
حذف شد تا انحصار صداوسیما در پوشش مسابقات 
ورزشی مختلف شکسته شود. پس از لغو قانون قبلی 
که صداوسیما را موظف به پخش زنده همه مسابقات 
ورزشی می‌کرد، اکنون وضعیت پخش تغییر کرده 
است. طبق مقررات جدید، سازمان صداوسیما 
همچنان می‌تواند مسابقات ورزشی را ضبط و پخش 
کند، اما دیگر محدودیتی برای سایر بسترها وجود 
ندارد. به عبارت دیگر، سکوهای آنلاین، شبکه‌های 
دیجیتال و پلتفرم‌های خصوصی نیز مجوز پخش 

مسابقات را دارند.  باید دید این طرح واقعاً عملی 
می‌شود یا نه و فرایند اجرایی آن چگونه پیش خواهد 
رفت. هنوز پخش مسابقات از طریق سکوهای آنلاین 
و دیگر پلتفرم‌ها به‌طور گسترده آغاز نشده است، 
اما در صورت اجرایی شدن، این اقدام می‌تواند 
گامی مهم برای افزایش رقابت میان رسانه‌ها و ارائه 
گزینه‌های متنوع به علاقه‌مندان ورزش باشد. 
همچنین به باشگاه‌ها و برگزارکنندگان مسابقات 
امکان می‌دهد تا مسیرهای مختلف پخش را امتحان 
کنند و تجربه تازه‌ای در عرضه محتوا به مخاطب ایجاد 

. د شو

سکوهای پخش اینترنتی لیگ ایران را پخش می‌کنند؟

پایان انحصار صداوسیما در پوشش مسابقات ورزشی 
اتفاق روز


